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„National-Bank.“
Brassó, jan. 31.

A helyben megjelenő két német 
lap múlt szombati számában — az 
egyik kövérebb, a másik soványabb 
betűkkel — vezérczikk helyett hosszú 
felhívást bocsájt közzé, melyben kö
zönségüket egy alapítandó bank rész
vényeinek aláírására felszólítja. Az ala
pítók — élükön dr. Lurtz és Flechte - 
macher — elismerő szavakban emlé
keznek meg az „Allgemeine Sparkassa* 
érdemeiről, melyeket az a szászok 
anyagi és kulturális érdemei körül szer
zett, de Brassó városának s környéké
nek kereskedelmi s ipari viszonyait 
különösen utóbbi időben annyira fellen
dülteknek tartják, (?) hogy egy pénz
intézet ezeket a legjobb akarat mellett 
sem képes kielégíteni, s így fentemli- 
tett vezérféríiak — mint a kik a ke
reskedelmi s ipari érdekeknek első sorban 
hivatott előharczosai — elodázhatat- 
lannak vélik, hogy egy uj pénzintézetet 
létesítsenek. Az „Aufruf* folyamán 
azonban kitűnik, hogy nem is annyira 
uj pénzintézet létesítéséről, mint inkább 
egy már 3 év óta a helybeli piaczon 
működő társas banküzlet részvénytár
sasággá való átalakításáról van szó, a 
mennyiben az illető czég tulajdonosai 
nem csupán személyes szolgálataikat 
bocsátják az életbeléptetendó bank 
rendelkezésére, hanem egyúttal a folya
matban levő összes üzleteiket a bank 
lesz hivatva lebonyolítani, illetőleg to
vább folytatni.

Mi magunk részéről csak örven
dünk, midőn látjuk, hogy polgárságunk 
egy része annyira át van hatva váro
sunk s környékének anyagi föllendülé
sétől, hogy meglevő pénzintézeteinket 
többé nem tartják képeseknek arra, 
hogy a felmerülő igényeknek eleget 
tegyenek s hogy ennek folytán újabb 
pénzforrások nyitását tartják szüksége
seknek. Hiszen ha valahol, úgy ezen a 
téren első sorban kívánatos a verseny, 
mert egyedül ez teszi lehetővé, hogy 
az ipar és kereskedés pénzbeli igényei 
olcsóbban nyerjenek kielégítést, mint a

hogyan ez eddig, különösen vidéki 
pénzintézeteink részéről történt.

Nincsen, s nem is lehet kifogásunk 
az ellen, hogy éppen azon férfiak vál
lalkoztak az uj intézet létesítésére, a 
kiket a felhívás feltüntet. Ha a har- 
czot, melyet eddig csupán az újságok
ban és gyűléseiken küzdöttek, most az 
anyagi térre is átviszik s annak megál
lapítását, Vájjon valamely benyújtott 
váltót majdan leszámitoljanak-e vagy 
sem, nem az aláírók hitelképességétől, 
hanem a váltó színétől kívánják füg
gővé tenni, ahhoz az ezen harczban 
anyagilag érdekelteken kívül másnak 
alig lehet beleszólása.

Ha az alapítók jónak látják, hogy 
a kibocsátandó részvényeket, forga
lomképességük róvására s a modern 
élet igényeinek ellenére nézve állítsák 
ki s átruházásukat közgyűlési határo
zattól teszik függővé, — ám tegyék, 
noha ezen megállapodások már nagyon 
éles világításba helyezik azon törekvé
seket, melyek az alapítókat az uj in
tézmény létesítése körül vezérlik.

Kifogásunk van azonban a czég 
ellen, mely alatt zöldjeink hazafias mű
ködésűket folytatni óhajtják. Annak a 
pénzintézetnek, melyet egy hazánkban 
élő eienyeszo csekély nemzetiségnek 
egyik pártárnyalata Magyarország te
rületén fekvő egyik városának területen 
— legyen az bár nemzetiségi partiku
láris érdekeinek előmozdítása czéljábói 
is — létesíteni akar, nem lehet »Nati
onal-Bank* a czégére 1

Kereskedelmi törvényünk, tullibe- 
rális felfogásnak hódolva, ugyan semmi 
akadályt sem gördít az ilyen czég be
jegyeztetése ellen sem, s egyedül ez 
bírhatta a mozgalom élén haladó fér
fiakat arra, a szerénység tekintetében 
is erősen kifogásolható czég megvá
lasztására. Jól számítottak, hogy ezzel, 
midőn egyrészt kifelé #Schássburg“-ban 
és |,Mediasch“-ban nagy hatást tudnak 
elérni, a magyar köröket mélyen sért
hetik s e mellett még, ha ezen szándé
kukat bárminő utón meghiúsítják, jogos 
álláspontokra való hivatkozással még

nemzetiségi sérelmet s egy kis marti- 
romságot is ki lehet sütni.

Mindamellett reméljük s hisszük, 
miszerint az arra hivatott tényezők mó
dot fognak találni, hogy ezen, a ma
gyar állam tekintélye ellen készülő tá
madást még idejekorán ártalmatlanná 
tegyék. Reméljük s hisszük, hogy meg
fogják értetni az illető urakkal, hogy 
vannak cselekmények, melyeket, da
czára annak, hogy a törvény azokat 
nem tiltja, — még sem szabad el
követni 1

Belföld.

Brassó, jan. 31.

Csúszka György kalocsai érsek a ta
vaszon éri meg püspökkészentelésének 25-ik 
évfordulóját.

A fővárosból eltűnt fiatal orvos, dr. 
Bottlik, Amerikába vitorlázott.

A kolozsvári mandátum ügyében, mely 
Groisz Gusztáv halálával megüresedett, erő
sen folyik az akczió. A kolozsvári szabad
elvű párt végrehajtó bizottsága kimondotta, 
hogy képviselőjelöltül báró Feilitzsch Arthurt 
fogja ajanlani.

Pisztolypárbaj volt a múlt héten a fő
városban gróf Zichy Ferraris Mauó és Grün- 
mann Arnold takereskedő között, a kik a 
Vácziutczában összetűztek és inzultálták 
egymást. A felek egyike sem sérült meg.

A szent-annai Bauernvereinről kisült, 
hogy vétkes a zendülés szervezésében. Tau- 
berné, a zendülés hatodik áldozata is meg
halt lősebében.

A főváros IX. kerületi kapitányságá
nak börtönében a napokban egy ember, a 
kit részegen vittek be, meghalt.

Külföld.

Brassó, jan. 31.

Egyik bécsi lap értesülése szerint a ki
rály elrendelte, hogy a jövőben a kamarási 
méltóságért folyamodó nemeseknek az ősi 
próba letevésénél anyai ágon is 8 nemes őst, 
tehát összesen 16 nemes őst kell kimutat- 
niok. Eddig anyai ágon elég volt 4 ős.

Harmincz éve annak, hogy dr. Her- 
mann Manó bécsi tanár a levelezőlap esz
méjét fölfedezte és tervét a kormány mégis 
valósította.
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Sztojlov bolgár miniszterelnök átadta a 
fejedelemnek az egész kabinet lemondását. 
A fejedelem Grekov volt minisztert bizta 
meg a kabinet alakításával, kinek kísérlete 
meghiúsult. A fejedelem most Radoszlavovval 
tárgyal.

A török kormány két tartomány csa- 
pattestjében német tiszteket nevezett ki 
instruktoroknak.

A Kölnben megjelenő «Kölnische Zei
tung» vezérczikkében melegen ajánlja Fran- 
cziaországnak Németországhoz való közele
dését.

Londoni lapoknak táviratozzék Kons
tantinápolyból, hogy az ottani rendőrség 
nagy összeesküvést fedezett föl, mely a szul
tán élete ellen irányult. Négy összeesküvőt 
elfogtak, a többi elmenekült.

A királyné szobrára.
Brassó, jan. 31.

Az eddig begyült és lapunk jan. 17-diki 
(13) számában kimutatott összeg 547 frt 08 kr.

A Brassói Magyar Polgári Kör gyűjtése 
20 frt 58 kr.

Összesen 567 írt 66 kr.
A »Brassói Magyar Polgári Kor» ivén 

adakoztak:
Papp Ferencz 3 frt, Veress György 50 

kr, Ungvári Lajos 20 kr, Tutsek Károly 50 
kr, Vén Ferencz István 50 kr, Leitinger 
József 2 frt, Szabó János 20 kr, N. J. Fo- 
lyovits 1 frt, Nagy Áron 20 kr, Kaszonyi 
20 kr, Nagy István 50 kr, Benedek Lajos 20 
kr, Libik József 20 kr, Pásztory István 50 
kr, Bregyán János 20 Kr, dr. Vájná Gábor 1 
frt, Péter M. 50 kr, Székely Károly 30 kr, 
Vojtovics Lajos 40 krajczár, Meliszek 
Ágost 50 krajczár, Kölcze István 50 kr, Sí
pos Ferencz í frt, Tima József 30 kr. Ke
lemen A. 30 kr, Gábos Dénes 50 kr, Teleki 
Gábor 30 kr, Trasson József 1 frt, Moór 
Gyula 1 frt, Zakariás János dr. 1 frt, Sárosy 
Lajos 50 kr, Vass J. Károly 50 kr, Biró Pál 
50 kr, Kun Antal 50 kr. Kamat 8 kr. Ösz- 
szesen 20 frt 58 kr. 

* 
# #

Ezzel kapcsolatban fölkérjük mindazo
kat, a kik lapunktól gyüjtőiveket kaptak, 
szíveskedjenek ezen gyüjtőiveket hozzánk 

minél előbb visszaszármaztatni.

Krecsányi — Tiszay.
Brassó, jan. 31.

A szinibérlők múlt vasárnapi értekez
lete egy uj színigazgatónak a nevét vetette 
felszínre. Ez a színigazgató Tiszay Dezső, a 
núskolczi színház igazgatója.

Hogy Krecsányi Ignácz és mi aligha 
találkozunk Brassóban úgy mint színigazgató 
és publikum a jelen vegére siető század utolsó 
tizedében, azt megírta lapunk már f. hó 18 
dikán, mindjárt Krecsányi Ignácz eltávozása 
után. Ezzel nem azt akartuk mondani, hogy 
nem óhajtanok eljövetelét, sem pedig azt, 
hogy esetleg nem fizetne ki magát vállal
kozása. Ellenkezőleg, kifejeztük, hogy azok, 
a kik lehetővé tennék az ő idejövetelét, nem
csak a magyarság, hanem a város minden 
müvészetkedvelő lakosának hálájára tennék 
magukat érdemesekké és ma is azt mond
juk, hogy azok, a kik őt mindenáron ide 
óhajtották, kitűnő művészeti Ízlésükről tettek 
bizonyságot. És az is lehetséges, hogy Kre- 
csányinak, a mint szokták mondani, t e ü -

t ö 11 volna ; mert hiszen egy olyan vállal
kozást tervezett, a mely még tapasztalatok 
alapján eredmény tekintetében nem Ítélhető 
meg. A Vigadó terem bérlete és a színkör 
építési költsége között, nem oly nagy a 
differentia, a mint azt első tekintetre gon
dolják azok, a kik ezen eszmével még nem 
foglalkoztak. Ellenben a Vigadóban és a 
szinkörben bevehető összeg között az utóbbi 
előnyére roppant nagy a differentia. És mi
vel Krecsányi olyat szándékozott produkálni, 
a milyet itt még senki sem produkált, és 
ezért remélhetőleg lett volna mindig publi
kuma, Krecsányi nem mondható rossz szá
mítónak ö jobban félt a Vigadóban a bu
kástól, mint a szinkörben, mert a Vigadóban 
nem produkálhatta volna azt, a mit a szin
körben és ezért ott oly bevételre nem szá
míthatott mint a szinkörben.

Nem is az üzleti tekintet riasztotta őt 
vissza, hanem az a körülmény, a melyre 
már személyes ittlétekor figyelmeztettük, t. 
i., hogy mi nem várhatunk, ő pedig 
azon rövid idő alatt, a meddig mi várhatunk, 
nem szerezhet magának bizonyos
ságot arról, hogy lehetséges e színkört épí
tenie vagy nem.

Utolsó levelének határozatlan fogalma
zása azt bizonyítja, hogy ő újabb időt 
akart volna nyerni, mert a kapott határidő 
nem volt elég arra, hogy szándéka kivi
hetősége felöl bizonyosságot szerezzen. És 
nem lett volna elég neki erre egy újabb 
határidő sem, az sem, ha egy hóna 
pót adtunk volna neki. Mert egy színkör 
építésének annyi ága-boga van, hogy a mi
kor a direktor 10 akadályt legyőzött, 20 
újabb merül fel s míg a színkör készen nem 
áll, addig soha se tudhatja hányadán van 
vele. És ez az, a mit Krecsányi Ignácz nem 
akart belátni és a min mi csodálkozunk an- 
náiinkább is, mert hiszen nem ez lett volna 
az első színkör, a melyet ö épített.

Reményeink most már Tiszay Dezső 
felé fordulnak. Tiszay Dezsőt általában első
rangú színigazgatónak tartják. Azon színtár
sulatok között, a melyekről azt irta a múlt 
nyáron Komjáthy Ferencz a debreczeni szín
igazgató : «Én úgy gondolkodom, hogy 
Brassóban a magyar szin- 
aészet elismjréiét csak a következő 
társulatok vívhatják ki satb.» a Tiszay Dezső 
társulata is közte van. Akkor az értekezlet 
köszönetét szavazott Komjáthy Jánosnak ala
pos felvilágosításáért; méltó, hogy most bi
zalmat helyezzünk abba a társulatba, a melyet 
ó ajánlott.

De társulatának névsora is eléggé meg
nyugtathat bennünket. Van a férfiak között 
jó tenorista és baritonista, a nők között 4 
operette és népszínmű énekesnő s a karban 
16 tag. A társulat összes tagjainak száma 48.

Tiszai Dezsőtől még a tegnapi ' ap 
olyamán megjött a távirati válasz, de csak 
holnap fog eldülní, vállalkozik e Brassóban 
előadások tartására.

Óhajtandó volna, hogy végre benne 
feltaláljuk azt a színigazgatót, a ki megpró
bálkozik azzal a nehéz feladattal: kielégíteni 
a brassói magyar szinpártoló közönség igé
nyeit akkor, a midőn az áldozott a szinügyért.

Iparosok segélyezése.

Brassó, jan. 31.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara a székely vármegyék főispánjai
nak közreműködésével évek óta sok fárad

sággal és áldozattal gondoskodik szegény 
elárvult székely gyermekek neveltetéséről.

Föczélja ez akcziónak abban áll, hogy 
a maguk erejére utalt szegény székely gyer
mekek az Oláhországba való kivándorlástól 
s egyidejűleg az elnemzethetlenedéstől és el- 
zülléstől megmentessenek.

E végből alkalmat nyújt nekik idehaza 
nagyobb iparüző városokban különböző mes
terségek tanulására. E jótéteményt n székely 
nép kellőképp méltányolja s törekszik igény
be venni s igy évről évre szaporodik azok
nak száma, kik a hazában visszatartattak. 
Évenként 300—400-ra megy az igy elhe
lyezett székely gvermekek száma. A magyar 
kormány jóakaratu támogatása mellett gon
doskodik is a nevezett iparkamara valameny- 
nyinek a kiképezte^éséről, azontúl azonban, 
sajnos ez idő szerint nem áll módjában gyá 
molitást nyújtani. így előre láthatólag a tel
jesen vagyontalan s részben apátián, anyátlan 
székely ifjak nehezen fognák önállóságukat 
kivívni s az élet harczába messze elvetődve 
talán el is idegenednének szülőföldjüktől.

Hogy ez be ne következzék társadalmi 
gyűjtés utján most pénzalapot szándé
kozik a székely iparkamara összehozni, mely
ből azokat a jóra való székely iparos ifjakat 
fogja segélyezni, kik az erdélyi részekbe visz- 
szatelepszenek.

A segélyezés az önálló üzlet megkez
déséhez legszükségesebb szerszámok és mun
kaanyagok beszerzése erejéig terjed és csak 
egyszer nyerhető meg. Kiadása iránt a ka
mara esetről esetre intézkedik.

C’élja ezzel az erdélyi részek iparának 
emelésére is hatni, s ugyanakkor az erdély- 
részi magyarság életerejét is fokozni.

A gyűjtést a «Székely ipari pénzalap» 
létesítése érdekében több mint egy éve meg- 
inditotta s bár törekvése helyesléssel fogad
tatott mindenütt, kielégítő eredményt még 
sem ért el.

Most újabb mozgalmat indít. Kívánatos 
volna, hogy mindazok, kik e törekvésnek 
nagy gyakorlati jelentőségét fölismerik, kitől 
telhetőleg, bár filléres adományokkal mentői 
számosabban közrehassanak a jó ügy fejlesz
téséhez.

A gyűjtés már eddig is szép eredményre 
vezetett. Adakoztak például:

Kimutatás a «Székely iparalap» 
javára eddig befolyt vagy megszavazott ado
mányokról : Megyék : Háromszék megye 
1000 frt, Tordaaranyos megye 50 frt. Váro
sok : Szentes 50 frt. Kereskedelmi és ipar
kamarák : Marosvásárhely 100 frt, Kolozsvár 
100 irt, Pozsony 40 frt, Szeged 15 frt, Te
mesvár 20 frt. Arad 10 frt, Győt 20 frt, Deb- 
reczen 50 frt. Ipartestületek: Mező Kövesd 
3 frt, Kőszeg 5 frt, Budapest hentes 5 frt, 
Bán ily Huny ad 5 frt, Balassagyarmat 5 frt, 
Gyergyó-Szt.-Miklós 10 frt, Békés-Csaba 20 
frt, Kovászna ró írt 95 kr., Mohács 5 frt, 
Csíkszereda 5 frt 30 kr., Vá z 18 frt 49 kr., 
Nagykőrös 7 frt 70 kr.. Diós Győr 9 frt 60 
kr., Jászberény 2 frt 70 kr., Tápió Szele I frt 
90 kr., Rimaszombat 8 irt 40 kr., Szatmár 
30 frt II kr., Seged 4 frt 50 kr., Gyulafehér
vár 7 frt 29 kr., Eger 5 frt 80 kr., Gyergyó 
Ditró 8 frt 20 kr., Országos iparegyesület 
Budapest 19 frt: Újpest 10 frt 5 kr., Nagy
szalonta 3 frt 40 kr., Budapest kárpitos 12 
írt, Szászrégen 4 frt 40 kr., Budapest czipé«z 
20 frt, Szarvas 4 írt 10 kr., Esztergom 10 frt, 
Budapest kovács 5 frt, Szentes 28 frt 70 kr, 
Komárom 3 frt 25 kr. Szolgabiróságok : Nagy 
Lak 17 frt 30 kr.. Nagy Ajta 16 frt 20 kr., 
Pénzintézetek: Mezőbándi t. p. 18 irt 60 kr., 
Gyergyói 31 frt, Kézdivásárhelyi 4 frt, Ma»
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ros vásárhelyi agrár takarék pénztár 30 frt. 
Erdélyi kereskedelmi bank Marosvásárhely 
20 frt, Háromszéki t. p. 50 frt, Marosvásár
helyi takarékpénztár 40 frt, Szászrégeni tak. 
5 frt, Alcsikibank 10 irt, Tölgyesi t. p. 1 frt, 
Baróthi 10 frt, Gyergyói előleg egylet 2 frt. 
Más intézetek : Tordaaranyos megyei tanitó 
test. 1 frt, Dicsőszentmártoni polg. leányis
kola 3 frt 15 kr., Emke marosvásárhelyi fiókja 
16 frt. Egyesektől: Pótsa József v. b. t. t. 
főispán gyűjtése Háromszékmegyében 8 frt 
80 kr., Gróf Haller János főispán gyűjtése 
Udvarhelymegyében 173 frt 60 kr., Sándor 
János főispán gyűjtése Kisküküllő megyében 
19 frt 70 kr., Weisz Berthold 25 frt, Deák 
Lajos 2 frt, id. Éltető Albert 14 frt, Incze 
Gyula 5 frt, Koleszár Lajos 1 frt 60 kr., dr. 
Neumann Ármin 5 frt, Lőwy Dávid I frt IO 
kr., Simonit József 5 frt 56 kr., Sándor Mó
zes 1 frt, Gáspár Antal 5 frt, Solymossy 
Endre 1 frt, 'Ugrón János 5 frt, Török Sán
dor 5 frt 70 kr., id. Nagy Elek 1 frt, Váro- 
sy Gyula 5 írt, Stupiczky Béla 1 frt, Tör- 
pényi János 50 kr., Richzeit Pinkász 5 frt, 
Fazakas József 4 frt 60 kr., Szilágyi testvé
rek I frt 50 kr., báró Kemény Ákos 10 frt, 
Wermescher János Gross 8 frt, Eckwert Jó
zsef 152 frt, Urmánczy Vertán 5 frt, György- 
jakab Márton 4 frt, Szentkovics Antal 2 frt 
50 kr., Hajós János 10 frt. Az összes eddigi 
gyűjtés 2514 frt 25 kr.

HÍREK.
Brassó, jan. 31.

— Szabaúelőadás. A «Brassói Nem
zeti Szövetség» által az ipari munkások kép
zésére alakított bizottság a jövő vasárnap, 
február hó 5-én d. u. 3 órakor tartja meg a 
harmadik szabadelőadást a Vigadó 
nagytermében. Előadást fog tartani dr. K ovács 
Áron m. kir. honvéd ezred-orvos. A szabad
előadás műsorának többi pontjait ének, 
zme és szavalat fogja képezni. — Ezzel 
kapcsolatban felkérjük az igen tisztelt höl
gyeket és urakat, a kik már nyilvánosan va
lamikor felléptek és zene, ének, vagy sza
valás által a bizottság szabadelőadásain 
közreműködni hajlandók volnának, erről a 
bizottság valamely tagját vagy lapunk szer
kesztőségét értesítem szíveskedjenek.

— Tornászok közgyűlésé. A „bras
sói magyar torna- és vivóegye- 
sület vasárnap, e hó 29-én délelőtt tar
totta meg rendes évi közgyűlését a tagok 
élénk részvétele mellett. Dr. ZaKariás János el
nöki megnyitója után U n ge r Emil titkár 
terjesztette elő évi jelentését az egyesület 
viszonyairól. A jelentést egyhangúlag tudo
másul vették. Mittelmann Nándor a 
számvizsgáló bizottság eljárásáról tett jelen
tést s javaslatát, hogy Fórder Sándor pénz
tárosnak a fölmentvény megadassák s neki 
köszönet szavaztassák, elfogadták. Örömmel 
hallották ezután a tagok F ö r d e r Sándor 
pénztárostól, hogy a tornaegyesületet szorult 
anyagi viszonyaiból Romb auer Emil fő
igazgató száz forintos alapítványa kisegítette. 
Most a választások következtek. Elnöknek 
az egyesület régebbi elnökét Rombauer 
Emilt, kit e tisztében Kelen József főmér
nök, majd báró Purcell Béla követett 
újra egyhangúlag nagy lelkesedéssel megvá
lasztották. Titkár lett, a lemondott Unger 
Emil helyében dr. S e m s e y Aladár, mig a 
többi tisztviselők megmaradtak állásukban. 
Végül az elnökség meleg köszönetét mon
dott Preiszner Péter tornatanárnak a 
szakadatlanul buzgó, lelkes és mintaszerű 
vezetésért.

— Segélyezés. A belvárosi áll. isk. ta
nítótestület az általa alapított «Orbán Ferencz 
segély-alap» kamatait az idén használta fel 
legelőször és pedig a belvárosi áll. iskola 
szegénysorsu tanulói között kiosztott 5 pár 
csizmát, 2 rend ruhát és egy teli kabátot, 
összesen 21 frt értékben.

— Óvodai Szünidő. A brassó-bolgár- 
szegi óvódánál — tekintettel az ott ural
kodó járványos betegségekre — a kir. tan
felügyelő a szokásos egy havi szünidőt feb
ruár 20-áig már megadta.

— Brassó város bálja. A szegény 
alap javára rendezendő Brassó város bálja, 
a mint már közöltük, folyó évi február hó 
8-án, szerdán tartatik meg a Vigadó nagy
termében. Belépti jegyek darabja I frt 50 kr. 
kaphatók Zeidner Henrik és Hiemesch Vil
mos .könyvkereskedésében valamint Simay 
testvérek divatáru üzletében és este a pénz
tárnál. Karzati jegyek darabja 2 frt, a városi 
kapitányságnál és Simay testvéreknél kap
hatók.

— Izrl. nőegyleti közgyűlés. A brassói 
izraelita nőegylet tegnap délután 3 órakor 
tartotta meg ez évi közgyűlését. Az évi szá
madás jóváhagyólag tudomásul vétetvén, folyó 
ügyek tárgyaltattak. Az elnök és választ
mányi tagok megválasztása elhalasztatott a 
legközelebb —- egy hónapon belül — meg
tartandó közgyűlésre.

— Farsangi naptár. Február i-én a 
«V asuti Olvasókör» tánczestélye az 
«Orient»-ben. — Február i-én a barcza-ujfa- 
lusi Emke daloskor tanczczal egybe
kötött dalestélye. — Február 2-án műked
velői előadás a «Vigadó»-ban, a fő
reáliskolai segítő egyesület javara. — Feb
ruár 4-én a torna és v i v ó-e g y 1 e t 
tánczestelye az «Orient»-ben. — Február 4- 
én műsorral egybekötött tánczestély 
Csernátfaluban, a turkosi róm. hath. 
hitközség javára. - - Február 5-én a m a g y ar 
polgári kör theaestélye az «Orient»-ben. 
— Február 5-én elite álarczo s-gy e r- 
m e k b a 1 a «Vigadó» nagytermében. — 
Február 8-án Brassó varos bálja, a 
«Vigadó» nagytermében. — Február n-én a 
m. kir. államvasutak brassói forgalmi 
főnökségének és a brassói állo
más hivatalnoki karanak cánczestélye az 
• Orient»-ben. — Február 12-én a magyar 
dalarda nagy tréfás estélye a «Vigadó»- 
ban. — Február 19-én a brassói ev. ref. 
egyházi dalárda estélye az «Orientben.»

— Tizenötezer korona főnyereményt 
nyertek a helybeli Adler-féle bankban vásá
rolt osztálysorsjegyen a mai sorsolás alkal
mával. A szerencsés nyerők ezúttal városunk 
szegényebb osztályú emberei közül valók.

— Jégünnepely. A múlt vasárnap este 
6—8 óráig lefolyt jegünnepély csinosan si
került. A tarka és változatos jelmezesek va
lamint a látványos tűzijáték és felvonulások 
kellő hatást idézték elő a nagyszámú néző 
közönség soraiban. A jégünnepéiyt a Viga
dóban tartott hangverseny zarta be.

— Halva talaitak. Tegnapelőtt este a 
kerpenesti korcsma közelében az országúton 
egy embert halva talaitak. A tegnap meg
tartott rendőr-orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a halva talált ember Pivás Juon, 60 
éves, családos kerpenesti lakos. Pivás Juon 
lakadalomban volt és a mint hazafelé tartott, 
állítólag egy vele szembejövő szekér vagy 
kocsirudja homlokát teljesen összezúzta. A nyo
mozást a tettes kipuhatolása végett azonnal 
megindították.

— Állategészségügyi kimutatás. A 
«Földmivelési Értesítő* vasárnapi száma közli

a ragadós állati betegségek állását 1899. ja
nuár hó 25-én. E kimutatásból közöljük az 
alábbiakat: Brassó vármegye. Bívalyvész : 
Krízba i udvar. Sert-ísvész: Csernátfalu 2 ud. 
Szent-Péter 3 udvar, Türkös I udvar, össze
sen 3 község. Bogaras vármegye. Sertésor- 
báncz: Zernest 4 udvar. Háromszék várme
gye. Veszettség: Málnás 1 udvar, Sepsi-Szt.- 
György 1 udvar, összesen 2 község 2 udvar. 
Takonykór: Bölön 1 udvar. Rühkór: Pesel- 
nek 1 udvar. Sertésvész: Gelencze 5 udvar, 
Kovászna 14 udvar, Sepsi-Szt-György 1 ud
var, Zalánpatak 1 udvar, összesen 4 község.

— A zsidó nép története. A zsidó nép 
politikai és társadalmi története, — az iro
dalmi és művészeti fejlődéssel szorosan ösz- 
szeolvasztva — jelenik most meg a magyar 
irodalomban. E nagyratermett nép hódításait, 
királyválasztásait a legpontosabban beszéli 
el egy kis füzet, könnyen olvasható, szép 
nyelven, tattalmasan, egyúttal művészi illuszt- 
rácziók kíséretében. Dávid királyról és Sala
monról mond el érdekes, bizalmas részlete
ket. A hős, a nagyhírű Dávidról, ki a lázadó 
ammoniták közül «némelyeket fürészszel fű
részelteti, némelyet vasborna alá, némelye
ket fejsze alá vetteti, másokat mészkemen- 
ezébe hányata», (2. Sám. 12. 13.) — E kis 
füzet a «Nagy Képes Világtörténet» 10-ik 
füzete, a legjelesebb orientalista, Maspero 
Gaston világhírű müve után készült. — Egy 
füzet ára 30 kr. Kapható minden hazai 
könyvkereskedésben.

— «Nagyanyácskám, nekem is!» a 
jeligéje az ez évi Kathreiner-képnek. Ezen 
manapság viagszerte ismert ezég már évek 
sora óta újév napján rendszerint egy uj fal
ragasz-képpel áll elő, a mely mindig elra- 
gadóbban és vonzóbban van megszerkesztve. 
Már szinte elvárt és kellemes meglepetését 
képezi ez a közönségnek, úgy, hogy az év 
vége felé már kérdezik az üzletekben : Mit 
hoz Kathreiner a jövő évre ?» A kérdés tel
jesen jogos, mert mindig nehezebbnek tetszik 
Kathreiner Kneipp malátakávéja hirdetésének 
korlátolt terén újat és eredetit nyújtani. És 
mégis mindig újra sikerül ez a nevezett ezég- 
nek. Az ez évi kép a jelzett jeligével egy 
barátságosan mosolygó anyókát ábrázol, a 
ki épen most ült le kényelmesen a délutáni 
kávéhoz, a midőn kicsiny unokája rohanva 
feléje siet, valószínűleg a kertből, egy piros 
arczu almával a zsebében, és kedves moso
lyával szintén kávéját kéri: Nagyanyácskám 
nekem is !• Az öreg anyóka tekintete, a jó
ságos, barátságos, tiszteletteljes arczkiiejezés, 
bizonyára elsőrangú művész bensőleg részt
vevő felfogásáról tanúskodik, a ki ezen remek 
falragaszt tervezte, a mely utczai képcsarno
kunk valóban értékes gazdagítására vala
mint magának a tárgynak, Kathreiner Kneipp - 
malátakávéjának, rendkívül megnyerő aján
latul szolgál.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.
Budapest, jan. 31. A disszidensek Széli 

Kálmánnal visszavonultak tanácskozásra.
A folyosókon a béke iránti kilátások 

megcsappantak.
Ellenzéki oldalról a személyes garan- 

cziákat nem tartják elegendőnek.
Budapest, jan. 31. A képviselőház gaz

dasági bizottsága elhatározta, hogy az 1893. 
évi VI. t. ez. 3-ik § a alapján, mely szerint 
a képviselői tiszteletdij és lakbérilletmény 
négy egyenlő részletben előre kifizetendő, az 
elnököt megbízza, hogy a szükséges utalvá« 
nyozásokat megtegye,
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Brassói gyáros urak figyelmébe
Eladok 3000 öl bük száraz tűzifát házhoz 

szállítva 7 frl 50 krért ölenkint. A feltételeket 

megtudni e lap kiadóhivatalában. Az ajánlatokat 

február 5-ig kérem benyújtani. 3 év alatt is ' 

szállíthatom. Több czég kiknek 500 öl fán felül

kell is pályázhatok. 81 (1—3)

Előrehaladott idény miatt.

Hirdetés.
Aólirott, tisztelettel értesítem a n. é. közönséget 

hogy Kórház-utcza 6. sz. a. mészárszékemben a legjobb 
minőségi! husfajokat a következő árak mellett árusí
tom el, u. m.

Marha hús kilója 40 kr.
Sertés has „ 50 kr.
Borjú hús „ 40—60 kr.

Becses pártfogást kérve

tisztelettel

Kádár Sándor
69 (3—5) mészáros.
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SPITZ ALBERT es TESTVÉRE
BRASSÓ, KBLORTOR-lirCZA 15.

Előrehaladott idény miatt összes 
téli cziükeink u. in. kötött és szö
vött áruk, valamint Dr. JAEGER tanár 
féle alsó ruhaneműk valódi és jó 
utánzat minőségben, nagyban és ki
csinyben

beszerzési gyári árakon
adatnak el.

Ajánljuk továbbá dúsan felszerelt 
raktárunkat rövidáruk, szallagok, csip
kék és szabó kellékekben.

Előrehaladott idény miatt.
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Olcsón eladó
/Egy Flaker Koob1\

/1 vasalt bolt ajtó belső üvegesajtóval \

/ egy palaczkot dugaszoló gép, vasból. \

/ M ivány lapok mosdóra satöbbi. \

/ Két üvegezel fénykép kirakat mely más 
/ tárgyaknak is kirakatul használható

/ Asztalos műszerek gyalupad satöbbi

/ Mindenféle bútorok, finom garnitúrák 
/_______ tüköröb a legolcsóbb árakért

(54—*) Kapu utcza 48 sz. a.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivaal.
Föelárusitű: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban

Nem pörkölünk többé kávét itthon!
A legújabb időben alapított

Fiumei Kávé-Pörkölő Rósz vény-fársa-ság
egy nagyszabású telepet rendezett be Fiúméban, hogy ott egy világhírű szabadalmazott uj módszert, 
melynek nevezetesebb előnyeit itt rövidesen felsoroljuk, értékesítsen:

• a kávénak pörkölő rendszerüknél 
nemcsak minden nemes alkatrésze 
és tápanyaga egészben csonkilatlan 
marad, de bebizonyított tény, hogy e 
nemesilő módszernél szaporább, erö-

sebb zamatú, kellemesebb izű és 
jobb kávét nyerünk.«
Kiemelendő még. miszerint az idé
zett előnyök mellett pörkölt kávénk 
hónapokon át is változatlanul friss 
marad.

Számtalan elsőrangú vegyész, orvos és tudományos tekintély véleménye és bizonylata megerősíti 
állításunkat, melynek hitelességéről egy kogtolópróba vételével minden háziasszony meggyőződést szerezhet.

Védjegy. Összes hordó és zsákküldeményeinken fenti védjegy alkalmazva lévén, kérjük okvetlenül 
annak szives figyelembe való vételét.

Brassóban — folyton friss pörkölés — kapható: Hesshaimer J. L. & A., Müller Gyula utódai 
Tartler & Schreiber), Porr Emil és Teutsch őt Tartler uraknál, 1 ft 60 krtól 2 frt 80 krig kilogramonként 
565 (6-2a) ------- | teljes azavatosaAg h ~------
Szabadalmas módszerünk Belga, Dán, Franczia, Holland, Mámét, Svéd és Norvag országokban rövid 4 éven át 

fényesen bevált, felkaroltatok és tért hódított.

| Föelárusito: Fiumei Hitelbank (Részvény-Társaság), Fiúméban ""
Laptuíajdonosok : Moór Gyula és Trattner H, Nyomatott a „BrassóiLapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok. 1 Trattner H. értária


